
S E N A T O D E L L A R E P U B B L I C A
X I V L E G I S L A T U R A

4ª COMMISSIONE PERMANENTE
(Difesa)

INTERROGAZIONI

32º Resoconto stenografico

SEDUTA DI MERCOLEDÌ 19 FEBBRAIO 2003

Presidenza del vice presidente FORCIERI

IN 0715

TIPOGRAFIA DEL SENATO (500)



Senato della Repubblica XIV Legislatura– 2 –

4ª Commissione 32º Resoconto Sten. (19 febbraio 2003)

I N D I C E

INTERROGAZIONI

Presidente . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pag. 3
Battafarano (DS-U) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
Bosi, sottosegretario di Stato per la difesa . . . 3

ALLEGATO (contiene i testi di seduta) . . . . . 4

N.B.: I testi di seduta sono riportati in allegato al Resoconto stenografico.

Sigle dei Gruppi parlamentari: Alleanza Nazionale: AN; Democratici di Sinistra-l’Ulivo: DS-U; Forza
Italia: FI; Lega Padana: LP; Margherita-DL-l’Ulivo: Mar-DL-U; Per le Autonomie: Aut; Unione
Democristiana e di Centro: UDC; Verdi-l’Ulivo: Verdi-U; Misto: Misto; Misto-Comunisti italiani: Misto-
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I lavori hanno inizio alle ore 15,05.

INTERROGAZIONI

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca lo svolgimento dell’interro-
gazione n. 3-00843.

BOSI, sottosegretario di Stato per la difesa. Signor Presidente, ono-
revoli senatori, la notizia contenuta nell’articolo di stampa del 2 novembre
2002, richiamata nell’interrogazione del senatore Battafarano, risulta desti-
tuita di qualsiasi fondamento. Infatti, lo Stato Maggiore della Marina mi-
litare non ha avviato alcuna iniziativa tesa a ridimensionare l’importante
ruolo rivestito per la Forza armata dalla base di Taranto, né tanto meno
a trasferire nella sede di Napoli l’attuale Comando in Capo del diparti-
mento militare marittimo dello Jonio e del Canale d’Otranto.

BATTAFARANO (DS-U). Signor Presidente, la risposta del Sottose-
gretario è laconica e abbastanza chiara, quindi mi dichiaro soddisfatto.

PRESIDENTE. Lo svolgimento dell’interrogazione all’ordine del
giorno è cosı̀ esaurito.

I lavori terminano alle ore 15,10.
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Allegato

INTERROGAZIONI

BATTAFARANO. – Al Ministro della difesa. – Premesso che:
il giorno 2 novembre 2002 è comparsa notizia sulla stampa che lo

Stato Maggiore della Marina Militare su mandato del Ministro della difesa
intende ridimensionare il ruolo di Taranto indicando Napoli quale sede del
Comando della Marina;

poiché, alla luce della prossima conclusione dei lavori alla nuova
base navale, pare più indicato che la sede dell’Alto Comando della Marina
abbia sede a Taranto e considerando che tale ridimensionamento potrebbe
determinare un’ulteriore riduzione dei livelli occupazionali sia diretti che
indiretti,

si chiede di sapere se tale notizia di stampa abbia fondamento ed in
tal caso con quali motivazioni si intenda adottare tale provvedimento.

(3-00843)


